

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+12 +3 Ю-В, 4 м/с	+10 +4 С-В, 1 м/с	+12 +3 Ю-В, 2 м/с	+9 +1 Ю-В, 5 м/с	+11 +1 Ю-В, 3 м/с	+8 +2 Ю-В, 1 м/с

## Город сдан под ключ

### В Верхней Пышме состоялась инаугурация нового главы

Дмитрий СИВКОВ

Избранный депутатским корпусом глава городского округа Верхняя Пышма Александр Романов при большом скоплении гостей официально вступил в должность. Слова с пожеланиями успехов звучали из уст новоиспечённых депутатов местной Думы и руководителей предприятий города. Бывшая глава городского округа Надежда Мамаева передала теперь уже нынешнему мэру символический ключ от города.

Выборы главы состоялись 13 сентября. Это было первым решением народных избранников, получивших из рук председателя городской территориальной избирательной комиссии Алексея Зырянова депутатские удостоверения. Кандидатура Романова была безальтернативной, голосование — тайным, сорпризов никто не ожидал: 16 голосов — «за», 1 — «против» (трое депутатов отсутствовали). Кстати, новация нынешней избирательной кампании состояла в том, что впервые была применена смешанная система фор-

мирования представительного органа. В соответствии с уставом городского округа 10 депутатов избраны по единому избирательному округу и 10 — по двум пятимандатным (Романов баллотировался по первому пятимандатному округу). Следующее заседание депутатов запланировано на 26 сентября. С этого дня кресло председателя Думы займёт вновь избранный глава городского округа.

По словам самого Романова, система формирования органов местного самоуправления, действующая в Верхней Пышме, самая демократичная и прогрессивная. По сути, это парламентская модель, которая применяется во всех передовых странах мира, главой городского округа мог быть избран любой из двадцати депутатов, за которых проголосовали верхнепышминцы.

— Сегодня есть все возможности, чтобы Верхняя Пышма стала современным, высококультурным, цивилизованным городом европейского и даже мирового уровня, — отметил новый глава. — Это непростая задача, очень серьёзная.



Трёхметровые фигуры из алюминиевых листов имеют внутренний каркас, который надёжно держит «тело». Скульптура с «приветствующей» рукой на снимке справа, судя по кирке в опущенной руке, — «шахтёр». А за ним — «колхозница» со снопом колосьев. Эти фигуры повторяются на другой стороне фасада мэрии. Кстати, горожане говорят, что часто видят возле «шахтёра» больших ворон — наверное, им удобно отдыхать на его протянутой руке

## Кто выше мэра?

### Эти люди уже много лет возглавляют администрацию Екатеринбурга. А точнее — её здание

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Сегодня молодые горожане с интересом разглядывают и фотографируют скульптуры на крыше мэрии, но порой иронично называют их «горгульями». Кого именно изображают трёхметровые фигуры, они не знают. Выяснилось, что и представители старшего поколения затрудняются с идентификацией скульптур. Кто же день и ночь смотрит на уральскую столицу сверху вниз?

Сегодня здание мэрии венчают 16 фигур — собирательных образов шахтёров, атлетов, колхозниц, музыкантов, учёных, которые по замыслу советских создателей олицетворяли рабочий класс, крестьянство, интеллигенцию. Эти скульптуры были установлены в 1950-е годы, когда здание горсовета надстроили — появились башня с часами и шпиль. В начале 90-х годов бетонные изваяния решили снять из-за того, что они совсем потрескались, раскрошились и грозили обвалиться на прохожих. Тогдашние городские власти даже постави-

ли по периметру здания большие цветочные вазы, мешающие близко подойти к стенам горсовета — «во избежание». А потом всё же решились и отравили скульптуры на реставрацию — в свердловские екатеринбургские мастерские объединение «Росмонументисткуство».

Реставрировали «людей труда» три мастера — Н.Кукулин, А.Чернышов, В.Задорин. Было решено восстановить их не в бетоне, а в алюминии. Части из алюминиевых листов сваривались, а затем под неё подводился каркас — получалась легкая, прочная и устойчивая статуя. Работали неспешно — финансирование подвело, к тому же в то время постоянно шли идеологические споры — нужны ли на горсовете «шахтёры», «колхозница», «скрипачка»? Было решено, что художественной ценности они не имеют. Дело в том, что создавались эти фигуры насуп группой авторов, и настало небрежно, что реставраторам приходилось исправлять их ошибки. Например, голова атлета сидела на такой длинной и неест-



ман, на днях получивший удостоверение главы города, нашим вопросом заинтересовался.

— Я не знаю, что именно это за скульптуры, но очень интересно узнать. Насколько мне известно, к их созданию приложил руку тот же скульптор, чьи работы — «металлница копыя» и «дискбол» — когда-то стояли на набережной городского пруда со стороны дома Севастьянова. Они, к слову, изображены на картине Александра Бурака 1947 года.

Евгений Ройзман пообещал в ближайшее время выяснить историю создания фигур, поговорив со знакомыми художниками. Есть ещё одна любопытная деталь, которую нам не смогли пояснить историки и краеведы: сколько фигур было установлено изначально? Как нам сообщил наш коллега Владимир Голубев, правнук архитектора Георгия Голубева, который в своё время создавал здание мэрии, раньше на крыше здания было больше скульптур, чем сейчас. Видно, кто уже не первый созыв заседает в местном парламенте. Новое лицо в мэрии Екатеринбурга — Евгений Ройз-

ман, на днях получивший удостоверение главы города, нашим вопросом заинтересовался. — Я не знаю, что именно это за скульптуры, но очень интересно узнать. Насколько мне известно, к их созданию приложил руку тот же скульптор, чьи работы — «металлница копыя» и «дискбол» — когда-то стояли на набережной городского пруда со стороны дома Севастьянова. Они, к слову, изображены на картине Александра Бурака 1947 года.

Есть ещё одна любопытная деталь, которую нам не смогли пояснить историки и краеведы: сколько фигур было установлено изначально? Как нам сообщил наш коллега Владимир Голубев, правнук архитектора Георгия Голубева, который в своё время создавал здание мэрии, раньше на крыше здания было больше скульптур, чем сейчас. Видно, кто уже не первый созыв заседает в местном парламенте. Новое лицо в мэрии Екатеринбурга — Евгений Ройз-



Символический ключ от города Александр Романов получил из рук бывшей главы Верхней Пышмы Надежды Мамаевой

## Девять кругов штаба

### Заброшенная воинская часть в Нижнем Тагиле стала угрозой для жителей

Галина СОКОЛОВА

В течение трёх лет пустует воинская часть в микрорайоне Вья Нижнего Тагила. И ровно столько же идёт её разграбление и разрушение. Бомжи ищут здесь поживы, дети — экстремальных развлечений. На днях на территории военной части случился пожар — девятый в этом году.

После расформирования воинской части её территория по-прежнему осталась в подчинении Минобороны. Однако никакой охраны здесь организовано не было. Казармы, штаб, столовая, клуб, склад и добротные гаражные боксы остались без всякого присмотра. Вскоре в солидном на вид заборе было сделано множество лазеек, и воинская часть обрела новых «хозяев». Бомжи принялись за трубы, батареи, кабели... Частенько их визиты заканчиваются пожарами. Тагильские огнеборцы приезжают сюда постоянно, ведь возгорания в запущенных помещениях могут обернуться бедой для стоящих неподалёку жилых домов и ДК «Юбилейный».

Местные мальчишки тоже жалуют воинскую часть. Они называют себя сталкерами: ищут военные сувениры, бегают по крышам и разбивают стёкла. После каждого погрома на территорию прибывает наряд полиции, но мальчишки в части как у



Тагильчане просят найти хоть какое-нибудь применение заброшенным военным постройкам. Когда-то у расформированной части была ещё одна ограждённая территория на улице Фрунзе. Сегодня там располагается крупный торговый центр

себя дома. Ещё ни разу их не задержали. Обнесённая забором огромная бесхозная терри-

тория стала головной болью для жителей микрорайона. Они обращаются в городскую администрацию с

просьбой навести там порядок, но чиновники объясняют, что строения теперь находятся в ведении областного управления строительства. Первоначально планировалось на территории части открыть кадетский корпус. Этот проект горячо поддерживал директор тагильской кадетской школы и депутат местной Думы Алексей Казаринов. Он убеждал, что на Вые отличная база для организации специализированного обучения. Идея заинтересовала тогдашнего губернатора Свердловской области Александра Мишарина. Муниципалитет подготовил проектно-сметную документацию. Проект оказался весьма дорогостоящим и дальнейшего развития не получил. Так воинская часть и осталась во власти бомжей.

На встрече общественников с мэром Нижнего Тагила Сергеем Носовым прозвучало несколько предложений от жителей. Один предлагает в зданиях воинской части открыть лечебное учреждение. Другие, демонстрируя снимки пожаров, призывают власти «снести всё под корень» и освободить место под строительство жилых домов. Территория в центре города наверняка бы привлекла застройщиков, но окончательное решение о судьбе тагильской сталкерской зоны принимается не в Нижнем Тагиле — в Екатеринбурге.



## Градо-разрушение

### В Верхней Салде уже месяц устраняют последствия августовских осадков

Галина СОКОЛОВА

Град, обрушившийся на Верхнюю Салду 17 августа, наделал столько бед, что его последствия приходится устранять до сих пор. Больше всего от природной стихии пострадали огородные посадки, кровли и окна домов, автомобили.

Напомним, градины размером с куриное яйцо обрушились на большинство городов, Северный и Центральный посёлки, улицу Ленина. Бомбёжка была недолгой, но весьма разрушительной. Ситуацию осложнила и форма осадков: у огромных градин были чрезвычайно острые края. После «атаки с неба» 14 салдинцев обратились в больницу с травмами, садоводы оплакивали урожай и теплицы, владельцы 400 автомобилей поспешили оформлять страховые выплаты, а работники цеха №3 ВСМПО и жители нескольких много-

этажек смогли наблюдать за звёздами через отверстия в крышах. Также во время града лишились стёкол окна городской поликлиники и хирургического отделения. С устранением последствий природного коллапса салдинцы тянут не стали. Заводчане принялись менять разбитые стёкла на поликарбонат, а специалисты коммунальных служб занялись восстановлением кровельных конструкций в домах. Кроме того, им предстояло заменить порядка ста квадратных метров оконного стекла. С наступлением холодов салдинцы, проживающие в домах, подвергшихся градовой атаке, начали беспокоиться — до сих пор далеко не у всех окна в подъездах успели застеклить. Коммунальщики заверили жильцов, что в течение ближайшего месяца справятся с восстановлением окон, и к зиме все подъезды будут утеплены.

С заменой стёкол в пострадавших салдинских подъездах вышла заминка — в коммунальных службах не хватает плотников

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

### Ревдинские светофоры взяли перерыв в работе

В Ревде восстанавливают не соответствующие ГОСТу светофоры. Здесь появятся два новых светодиодных светофора с таймером. Новым к «обновке» станет новый знак «Пешеходный переход», сообщает портал [revda-info.ru](http://revda-info.ru).

Напомним, что в апреле-мае этого года прокуратура Ревды совместно с ГИБДД провела проверку светофоров города, на которой было выявлено, что пять объектов не соответствуют требованиям ГОСТа. По решению суда чиновников обязали до 30 октября 2013 года реконструировать два наиболее важных светофора на перекрёстках Мира-Горького и Кошевого-Горького. Ещё три объекта должны привести в порядок до 30 марта 2014 года.

### Металлический бокс в Берёзовском вывезли вместе с припасами

У жителя Берёзовского Ршата Галиахметова пропал гараж. Больше всего хозяину жаль не домашнего скраба, который хранился в боксе, а солений и заготовок, сделанных женой, пишет газета «Золотая горка».

По одной из версий владельца, гараж мог демонтировать арендатор земельного участка. Берёзовчанин предполагает, что таким образом предприниматель рассчитает себе площадку для будущего строительства. По другой версии — коробку украл. Правоустанавливающих документов на строение у Галиахметова нет, поэтому обращаться в полицию по факту кражи он не стал.

### В Каменске-Уральском создаётся Совет национальностей при главе

Глава города Михаил Астахов провёл рабочую встречу с представителями разных национальностей, проживающими в Каменске-Уральском.

В диалоге приняли участие чувши, удмурты, украинцы, башкиры, татары, белорусы, русские, якуты, армяне. Цель — создать постоянно действующий консультативный совет, члены которого вместе смогут решать важные межэтнические вопросы, сообщает официальный городской портал [old.kamensk-uralskiy.ru](http://old.kamensk-uralskiy.ru).

### В Богдановиче появится памятное место

Общественные организации Богдановича — союз «Чернобыль», организация «Маяк», «Союз десантников» — обратились в администрацию города с просьбой о создании памятных мест, которые увековечат память земляков, отдавших свои жизни и здоровье за благополучие других людей.

По задумке приглашённого из Екатеринбурга архитектора Андрея Серова, одного из авторов мемориала «Чёрный топольан», комплекс в Богдановиче будет состоять из трёх зон. Это образы-символы: бюст генерала Богдановича, чьё имя носит город, паровоз и корабль. В «памятной» зоне должен быть установлен БТР, а также мемориальные доски. В рекреационной зоне комплекса предполагается возвести фонтан, сообщает официальный сайт Богдановича.

### На обочину североуральских дорог вышли лисята-попрошайки

На дороге, ведущей от посёлка Черёмухово в сторону посёлка Всеволодо-Благодатское, проезжающие несколько раз наблюдали трёх лисят — они выходили на обочину, с интересом разглядывая едущие мимо машины.

Некоторые водители останавливались и угощали зверей. Те не отказывались, ели хлеб и другой предложенный провиант — добывать себе пропитание таким нехитрым способом лисятам понравилось, пишет газета «Наше слово».

Ирина АРТАМОНОВА

### Новолялинские юные художники рисовали Кавказ с натуры

Ученики Новолялинской школы искусств выезжали на пленэр по перматовским местам, сообщает сайт [nyalyago.ru](http://nyalyago.ru).

Они побывали в Кисловодске и других местах, связанных с творчеством великого русского писателя. С Кавказа они привезли этюды гор, выполненные маслом. Поездку на Кавказ ребятам подарила администрация Новолялинского городского округа.

Татьяна КАЗАНЦЕВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Закондательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Рудольф ГРАШИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 4481  
Общий тираж 70566  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.